

新春走基层

春节保障“不打烊” 百姓舒心过大年

本报讯(记者 王巧丽 王层裕 通讯员 段凌云)临近新春佳节,节日的喜庆气息已然弥漫在每个角落。但还有一些企业选择春节期间坚守岗位,持续生产,为保障春节期间员工坚守岗位,实现增产增效,不少企业提前布局采取了一系列暖心举措让员工留岗过年,安心生产。

近日,记者走进浙江佳境环保科技有限公司的溶剂车间,只见运输车装着桶装溶剂来来往往,车间内数位工人各司其职、相互协作,将送达的溶剂一一处置

妥当。作为一家专业从事工业废弃物资源化利用和无害化处置的综合型企业,该企业负责人表示,岁末年初正是危废处置最忙碌的时刻,春节期间不停工是为了确保危废处理工作的连续性和稳定性。为了让留守员工过一个温馨年,该公司后勤保障提前做好准备,在保障好员工国家法定福利的基础上,为员工提供每天100元的额外津贴,并为他们准备了暖心年夜饭。

“我来奉化工作三年有余,年前是最忙的时候,因此我一直没有回家过年。公司很关心我们的生活,

食堂安排的饭菜贴心照顾我们的口味,让我们在这里也能吃到家乡的味道。”员工马新月告诉记者,今年家人特地从陕西赶来陪她过年,借此机会也可以带他们感受一下不同的年味。

同样,宁波奉环再生能源有限公司亦书写着春节“敬业福”。记者在企业一层的垃圾倾倒现场看到,随着一辆辆装满生活垃圾的大货车缓缓驶入,工作人员依次对每辆车进行称磅,并指挥驾驶员把垃圾倒入垃圾坑,来自千家万户的生活垃圾,在这里实现了“日产日清”。

随着春节临近,生活垃圾量节节攀升,为保障市民清爽过节,公司超50名员工坚守一线,保证我区生活垃圾应处全处。为了感谢员工们的辛勤付出,企业在春节前夕为员工发放了丰厚的福利,让每个员工度过一个欢乐祥和的春节。

据该公司总经理武运柱介绍:“目前的垃圾日处理量较以往有明显增加,每天达到1200吨以上。目前,两台焚烧炉‘火力全开’,一线员工实行‘四班三倒’,设备24小时运转,确保垃圾日产日销,满足居民家庭的用电需求。”

本周天气先晴后阴雨

本报讯(记者 王怡宁 王林威 见习记者 卓博寅)昨天上午,记者从奉化气象部门了解到,北方较强冷空气已开始影响我区,将带来一次明显降温、大风和小雨过程,预计日平均降温幅度可达6℃至8℃。

本周先晴后阴雨,除夕(周二)到正月初二(周四)以晴天为主,正月初三(周五)起受冷空气陆续影响,将有降水和降温天气。

气象部门提醒,春节假期中期多雨水,道路湿滑,需特别关注交通安全,注意防寒保暖,并根据天气变化做好出行安排。

奉化气象台本周天气预报:周一晴到多云,0℃至7℃;周二晴到少云,-2℃至9℃;周三晴到多云,-3℃至12℃;周四多云转阴,2℃至14℃;周五阴有阵雨,6℃至14℃;周六阴有时有小雨,6℃至8℃;周日偶有小雨,3℃至7℃。

我区打好防冻防滑“主动仗”

本报讯(记者 王巧丽 王层裕 通讯员 李雪)近日,区公路与运输管理中心按照“预防为主、防治结合”的原则,提前做好各项防范应对准备工作,积极备战寒潮,守护群众春运“回家路”。

1月23日,记者在区公路与运输管理中心看到,工作人员正在对融雪撒布车、两头忙多功能清雪车、推雪板等30余台机械设备进行提前调试保养,并为这些作业车辆装上防滑链。应急抢险队员张海兵告

诉记者,防滑链能够有效防止因路面结冰引起的车辆打滑,保障车辆正常行驶的同时也保证了作业人员的安全。

区公路与运输管理中心应急安全科负责人胡进表示,截至目前,各类抢险设备已整齐停放在海溪、东岙等10处山区重点路段,储备完成融雪剂、防滑沙料等应急物资50吨以及一支75人组成的应急抢险处置队伍,随时准备投入应急抢险工作,为过往车辆和行人的出行安全保驾护航。

包车返乡专列再启程 奔赴五湖四海

本报讯(记者 王巧丽 王层裕 通讯员 李雪)近日,区公路与运输管理中心再次行动起来,积极联动企业,为包车送务工人员返乡提供最优服务,让务工人员回家路更安心温暖。

1月25日,70余辆大巴整洁明亮、整齐排列在宁波通旅游汽车运输有限公司,蓄势待发。

车身张贴着喜庆的春联和“新春快乐”“一路平安”等祝福语,营造出浓浓的氛围。每辆车上配备了饮用水、面包、方便面等食品,以及晕车药、感冒药、急救包等常用药品,以备乘客不时之需。此外,车内还准备了垃圾桶、垃圾袋等清洁用品,保持车厢内的整洁卫生。为了让旅途更加温馨,公司还将在车内播放轻

松愉快的音乐和电视,缓解乘客们的旅途疲劳。

在各企业接送点,来自五湖四海的务工人员,带着大包小行李和满满的年货,脸上洋溢着幸福与期待,有序登上大巴。他们中,有的是夫妻,有的是同乡,大家一路上有说有笑,分享着一年的工作经历和生活趣事,对即将到来的团聚充

满了憧憬。

据宁波通旅游汽车运输有限公司负责人介绍,今年公司共承接了70车次2800名务工人员返乡包车业务,将护送来自昆明、贵州、重庆、武汉、西安、河南、江西、安徽、河北的务工人员平安回家。无论是输送务工人员返乡的车次,还是搭载的旅客数量,都实现了大幅提升。

区台办开展春节前走访慰问活动

本报讯(记者 康诗文 通讯员 周蔚娜)随着春节临近,连日来,区台办携手区台联、各镇(街道)台侨联,深入走访慰问溪口、锦屏、岳林、尚田、苑湖、方桥等地的百余户困难及重点台胞台属,为他们送去温暖与

祝福,进一步加深两岸同胞的情感纽带。

每到一户,相关代表都与台胞台属亲切交谈,耐心倾听他们关于对台工作的宝贵意见,详细了解他们的身体状况、生活需求以及台湾亲属的情况,并送上大米、食用油等

生活物资。

“党和政府始终关心台胞台属的生活,希望他们能过一个祥和安康的春节。此次活动不仅为困难及重点台胞台属送去了物质上的帮助,更让他们感受到了来自家乡的温暖与关怀。”区台办负责人表

示,接下来,区台办将继续携手区台联、各镇(街道)台侨联,持续开展形式多样的慰问与服务活动,为台胞台属提供更多的帮助与支持,增进两岸同胞的相互了解与心灵契合。

节日市场年味浓 “烟火气”里迎新春

本报讯(记者 徐琼 虞金辉 通讯员 江远军)春节将近,年味渐浓。连日来,市民开启年前“囤货模式”。1月24日上午,记者先后走访了商超、市场,看看春节期间市民的“菜篮子”货源是否充足、价格是否平稳。

在大润发超市,粮油米面、瓜果蔬菜、生鲜食品……各类商品琳琅满目,不少顾客正在选

购。该超市生鲜部经理倪剑锋告诉记者,目前超市内的海鲜水产、畜禽肉类、橘柚水果等需求量激增。此外,相较往年,蓝莓、草莓等水果销量直线上升。“我们在原有货仓的基础上,临时增加了3000平方米的外仓和3个冷冻集装箱。同时,协同采购部门对部分商品进行提前备货,比如水果类产品提前5至7天备货,海鲜类的产品提前5

天备货,确保各类商品供应充足。”倪剑锋说。

在宁波通源营销管理有限公司,记者看到企业仓库里堆满了物资,矿泉水、八宝粥等保供产品摆放井然有序。“作为保障供应单位,我们会及时补充货源,确保货源充足,可以随时调配,在应急时能调得出,用得上。”该公司董事长唐岳忠说。

“我们将始终按照‘保供给、保运行、保民生’的要求,不断加强市场运行监测,掌握‘菜篮子’等重要商品的价格波动、市场供应等情况,并引导相关企业增加商业库存,指导重点流通企业提前做好产销衔接和货源组织,落实物资常态储备,全力保障市场稳定有序、量足价稳。”区商务局相关负责人表示。

向新就业群体传递浓浓关爱 首批“甬爱商家”“甬爱充电站”上线

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 姜依含)近日,我区推出了首批针对新就业群体的20余家“甬爱商家”和20余个“甬爱充电站”,积极响应宁波市“甬爱之城”建设行动计划。

一直以来,快递小哥、外卖骑手等新就业群体面临着就餐难、充电难等问题,在区委社会工作部统筹推动下,镇(街道)、村(社区)、群团组织、民间协等力量纷纷参与其中,广泛动员爱心商家加入到“甬爱商家联

盟”中来,为新就业群体提供暖“新”服务。首批上线的“甬爱商家”主要集中在锦屏、岳林、江口等地区,涵盖了餐饮、理发等各类优惠服务。

下一步,区委社会工作部将持续动员全区各方爱心力量,以宁波

市“甬爱之城”建设为契机,吸引更多“甬爱商家”“甬爱充电站”加入,助力小哥优惠就餐、畅行送单,建成一批暖“新”示范片、暖“新”朋友圈,让新就业群体在奉化的大街小巷,都能感受到这座城市的关爱。



村民游客共享乡村地道年味

本报讯(记者 赵雪雁 何腾涛 通讯员 郭丹盛)近日,大堰镇谢界山村2025年猪节拉开帷幕,吸引了游客、村民等热情参与,共同沉浸在这场年味浓郁、别样风情的乡村盛宴之中。

伴随着“鼓乐起,请年猪!”的号令,村民们抬着一头披红戴红花、膘肥体壮的大年猪进入活动现场,四周立即响起一阵阵热烈的掌声,竞拍者们志在必得,纷纷出价,现场气氛紧张而热烈。当天中午,最值得期待的年猪宴环节开始了。村里

准备的另一头年猪被制作成各类美食佳肴,香气四溢,来宾们围坐一堂,品尝着地道的农家美食,感受着乡村的质朴与热情。

此外,写福字、打年糕、冰糖葫芦制作等传统年味活动同步展开。书法爱好者挥毫泼墨,笔锋游田间,墨香四溢,一个个“福”字跃然纸上;打年糕的师傅将糯米团反复捶打,渐渐打成软糯香甜的年糕;红彤彤的山楂在师傅的巧手下,裹上晶莹剔透的糖衣,酸酸甜甜的滋味让小朋友们停不下来。

中外大学生共同体验新春年俗

本报讯(记者 袁伟鑫 王林威)1月25日,在锦屏街道西圃村的向野而森露营地,长岭社区携手宁波大学商学院组织了一场新春年俗体验活动,外国留学生与奉化大学生同做年糕,互动交流,感受中国传统春节的浓厚氛围。

活动中,外国留学生和家住长岭社区的大学生一起动手,将糯米磨粉、煮熟、捣打,最终制成一块块软糯香甜的年糕。“我很高兴来到奉

化,这是一个很美的地方。现场我们做了很多活动,都非常有趣。”来自摩洛哥的一位女留学生说,这是她第一次制作年糕,年糕非常好吃。此外,大家还尝试了烤面包,感受中西方美食文化的差异。

一起做年糕、烤面包后,中外大学生互相熟悉起来,大家围炉煮茶,品尝着亲手制作的年糕和面包,煮着热腾腾的茶水,畅谈着彼此的文化和学习心得。

关注民生 服务群众 奉化城区民生商品价格监测信息						
采价日期:2025年1月26日				奉化区发展和改革局发布		
分类	商品	规格	单位	三江超市	永辉超市	大润发超市
大米	东北大米	散装	元/500克	2.64	2.38	2.38
	苏北大米	散装	元/500克	2.35	2.09	2.09
	糯米	散装	元/500克	3.19	4.98	3.40
食用油	金龙鱼第二代调和油5L	桶装	元/5升	73.90	69.90	69.90
	金龙鱼第二代调和油2.5L	桶装	元/2.5升	-	-	-
	鲁花花生油	桶装	元/5升	149.00	169.00	169.00
	金龙鱼葵花原香调和油	桶装	元/5升	-	-	-
奶制品	荷兰乳牛多维营养奶粉	900克罐装	元/罐	-	-	-
	金领冠 幼儿配方奶粉12-36月	900克罐装	元/罐	-	-	-
	蒙牛纯牛奶	盒装	元/250毫升	3.19	3.30	-
	伊利纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.08	3.20	-
肉	猪肉	后腿肉	元/500克	14.90	14.80	16.68
		条肉	元/500克	17.90	19.80	25.80
	牛肉	无骨腿肉	元/500克	29.90	29.80	33.80
蛋	鸡蛋	新鲜完整	元/500克	5.79	5.58	5.58
煤气	瓶装液化气	14±0.2公斤	元/瓶	135.00	奉化煤气公司	

注:三江超市为南山路店;以上价格均为采价时的价格,不作为其他时间购买依据。



敬告读者

春节假期本报出版作如下调整:1月28日到2月4日休刊,2月5日起恢复出刊。休刊期间,掌上奉化客户端每天照常播发动态新闻和各类策划专题,敬请读者朋友关注。

祝广大读者朋友节日快乐!

奉化区融媒体中心